4.4 Monotonieverhalten, Steigung der Tangente und Steigungswinkel, lokale
Extrema, qualitatives Kriimmungsverhalten, Wendepunkte (LOSUNGEN)

Losungen Maturaaufgaben:

1) Gehe zum Aufgabenpool Mathematik BHS: https://prod.aufgabenpool.at/amn/index.php?id=AM
2) Gibim Feld ,Titel-/ID-Suche” die Nummer ein. Du kommst zur zugehérigen Aufgabe. Die Losungen sind

bei der Aufgabe enthalten.

Deskriptor Schlagwortsuche Aufgabentyp ~ Titel-/ ID-Suche
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Nummer

Bsp. 1) Gegeben ist die Ableitungsfunktion f*(x) einer Funktion f(x). Der Punkt P = (3|7) liegt auf
dem Graphen der Funktion f. Bestimme die Gleichung der Tangente der Funktion f durch den Punkt P.
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Bsp. 2) Gegeben ist die Ableitungsfunktion f*(x) einer Funktion f(x). Bestimme die Steigung der
urspriingliche Funktion f(x) an den gesuchten Stellen.
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Bsp. 3) Gegeben ist der Graph einer Ableitungsfunktion f*(x).

= Bestimme die moglichen Extremstellen der Funktion f und gib auch an, welcher Art sie sind.
= Bestimme das Monotonieverhalten der urspriinglichen Funktion f(x).
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Bsp. 5)
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Bsp. 7a)
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Bsp. 7b)
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Bsp. 8)
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Bsp. 9)
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Bsp. 10)

Aufgabenstellung:
f hat an der Stelle x eine Minimumstelle O A flx)=0&f"(x) <0
f hat an der Stelle x eine Nullstelle C B flx)=0&f"(x)=0
f besitzt an der Stelle x eine Sattelstelle @ C f(x)=0
f hat an der Stelle x die Steigung 2 F D ffx)=0&f"(x)>0
E fl(x)=2
F f{2)=2
Bsp. 11)
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